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А1. Что было причиной Гражданской войны?
1) поражение Антанты в I мировой войне		2) разгон II Государственной думы
3) отказ большевиков заключить сепаратный мир с Германией
4) отказ большевиков от принципов парламентаризма
А2. С конца 1920 г. в отличие от 1918—1919 гг.:
1) белое движение добилось наибольших успехов 
2) главной силой сопротивления большевикам был крестьянство
3) белое движение находилось в стадии организационного оформления
4) страны Антанты приступили к широкомасштабной интервенции
A3. На Урале сопротивление советской власти в 1917- 1918 г. оказали части, которыми командовал:
1) атаман А.И. Дутов 		3) генерал Л.Г. Корнилов
2) атаман А.М. Каледин 		4) генерал И.И. Деникин 
А4. Как называется постепенное усиление, распространение конфликта или обострение противоречия?
1) кризис	3) аннексия		2) эскалация		 4) компромисс
А5. Какое событие произошло в 1920 г.?
1) разгром армии генерала Врангеля		2) расстрел царской семьи в Екатеринбурге
3) выступление Чехословацкого корпуса	4) провозглашение А.В. Колчака Верховным  правителем России
А6. Какая страна приняла участие в интервенции против Советской России?
1) Иран	2) Аргентина		 3) Швеция		4) Великобритания
A7. Что было причиной военной интервенции стран Антанты и Тройственного союза?
1) захват Россией Курильских островов
2) рост рабочего движения в странах Европы и США в поддержку советской власти
3) стремление России захватить Босфор и Дарданеллы 
 4) непризнание капиталистическими государствами новой формы политической власти в России
А8. Какой лозунг выдвинула «демократическая контрреволюция» в ходе Гражданской войны?
1) «За единую и неделимую Россию!»	2) «Власть не Советам, а Учредительному собранию!» 
3) «Мир хижинам! Война дворцам!»	4) «Да здравствует мировая революция!»

А9. Что относится к политике военного коммунизма?
1) отмена госмонополии на внешнюю торговлю	2) введение частной собственности на землю  3) запрещение торговли			4) разрешение свободного хождения иностранной валюты
А10. Что характеризует политику военного коммунизма?
1) развитие рыночных отношений				 2) быстрое развитие легкой промышленности
3) повышение платы за коммунальные услуги		4) введение продразверстки
A11. Политика военного коммунизма способствовала:
1) укреплению международного авторитета советской власти
 2) повышению эффективности сельского хозяйства
3) национализации и строгой централизации народного хозяйства
4) увеличению самостоятельности предприятий
А12. Как называется переход частных предприятий  в собственность государства ?
1) национализация		 2) социализация		3) приватизация	4) секуляризация
А13. Что историки называют «малой Гражданской войной»?
1) советско-польскую войну 1920 г.  		2) выступления меньшевиков против большевиков 
3) освобождение Крыма от войск генерала Врангеля	4) крестьянские восстания 1920-1921 гг.
А14. Что было причиной Кронштадтского восстания? 
 1) ухудшение положения рабочего класса		2) отказ от политики военного коммунизма
3) расстрел Николая II и членов его семьи		4) подписание Брестского мира
А15. Что было итогом Гражданской войны? 
1) окончательное установление советской власти	2) денационализация промышленности
3) укрепление рыночных отношений
4) заключение сепаратного мира со странами Антанты

[bookmark: _GoBack]
[bookmark: bookmark8] Гражданская война.  Вариант 2

А1. Что было причиной Гражданской войны?
1) экономическая политика советской власти в деревне
2) неспособность царского правительства решить насущные задачи, стоявшие перед страной 
3) поражение Тройственного союза в I мировой войне		4) разгон III Государственной думы 
А2. В1917г. в отличие от последующих лет Гражданской войны:
1) военные действия имели локальный характер
2) начинается открытое военное противостояние между большевиками и их противниками
3) главной силой сопротивления большевикам было крестьянство
4) против советской власти выступил объединенный фронт антибольшевистских сил 
A3. Кто возглавил наступление на Петроград осенью 1917 г.?
1) атаман А.И. Дутов  3) генерал Л.Г. Корнилов	 2) атаман А.М. Каледин  4) генерал П.Н. Краснов
 А4. Как называлась белая армия, сформированная на юге России в ходе Гражданской войны?
1) Добровольческая 		 2) Оборонческая
3)Демократическая 			 4) Антисоветская
А5. В 1918 г. произошло выступление войск:
1) адмирала Колчака		2) Чехословацкого корпуса
3) генерала Юденича		4)белополяков
А6. Какая страна принимала участие в интервенции против Советской России?
1) США	З) Италия	2) Китай	 4) Болгария
A7. Почему широкомасштабная интервенция капиталистических стран закончилась неудачей?
1) завершилась I мировая война	2) лидеры Белого движения отказались от помощи интервентов
3) началось наступление немецких войск на Париж
4) правительства стран Европы и США испугались роста рабочего движения в поддержку Советской России
А8. Какое название получила политика устрашения населения, проводимая большевиками с 1918 г.?
1) политика компромиссов				2) красный террор
3) выполнение «союзнического долга»		4) «красногвардейская атака на капитал»
А9. К мероприятиям политики военного коммунизма относится введение: 
 1) всеобщей трудовой повинности			 2) денежной оплаты труда
3) свободы торговли				4) свободных цен на товары народного потребления 
А10. Что характеризует политику военного коммунизма?
1) распределение продуктов по карточка		2) уменьшение централизации народного хозяйства
3) гарантированность прав и свобод человека	4) разрешение частной собственности
A11. Политика военного коммунизма способствовала:
1) преодолению экономического кризиса		2) ликвидации товарно-денежных отношений
3) развитию рыночной экономики			4) укреплению союза рабочих и крестьян
А12. Как называется обязательная сдача крестьянами государству по твердым ценам всех излишков хлеба и других продуктов?
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А13. Основные противники большевиков в 1920—22 гг.: 
1) эсеры и меньшевики			2) крестьяне
3) иностранные интервенты		4) солдаты и офицеры Добровольческой армии
А14. Что было причиной восстания в Центральной России под руководством А. С. Антонова?
1) высокие нормы продразверстки 		 2) грабежи белогвардейцев
3) рост безработицы и инфляция			4) захваты крестьянских земель комбедами
А15. Что было итогом Гражданской войны? 
1) окончательное установление советской власти	2) денационализация промышленности
3) укрепление рыночных отношений
4) заключение сепаратного мира со странами Антанты 
